

– *Что Вы любите читать? Какая у Вас любимая книга?*

– На счет любимой не знаю, но последняя книга, которую я прочитала и мне она понравилась, «Убить пересмешника» Харпер Ли.

– *А какие фильмы Вы смотрите? Просто молодым надо равняться на лучших. Что им надо смотреть, чтобы взять и победить в конкурсе на следующий год?*

– Честно говоря, мне кажется, надо смотреть меньше фильмов, чтобы оставалось больше времени на гематологию. Если из других интересов, то мне очень нравится путешествовать, ходить в походы.

– *А Вы собираетесь куда-нибудь отправиться в этом году?*

– В конце августа я была на Камчатке.

– *Замечательно. Еще раз поздравляем Вас с победой!*

Окружной семинар по программе «Дальние регионы» для Сибирского федерального округа в Красноярске

31 марта – 1 апреля 2016 г. в Красноярске на базе нескольких учреждений здравоохранения состоялся научно-образовательный семинар по программе «Дальние регионы» для специалистов Сибирского федерального округа. На семинаре присутствовали более 150 специалистов из Красноярского края, Иркутска, Барнаула, Новокузнецка, Тывы, Абакана и других регионов. В организации мероприятия принимали участие Правительство Красноярского края, Министерство здравоохранения Красноярского края, Федеральный научно-клинический центр детской гематологии, онкологии и иммунологии им. Дмитрия Рогачева (ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева), Национальное общество детских гематологов и онкологов (НОДГО), Красноярский краевой клинический центр охраны материнства и детства (КККЦОМД), Красноярский краевой клинический онкологический диспансер им. А.И. Крыжановского (КККОД им. А.И. Крыжановского), Красноярский государственный медицинский университет им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого (КрасГМУ им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого), благотворительные фонды «Подари жизнь» и Константина Хабенского, партнеры нашего Общества.

В Красноярске состоялся уже 3-й окружной семинар по программе «Дальние регионы» и традиционно он привлек большое внимание как врачей гематологов-онкологов, так и врачей-педиатров, детских хирургов и многих других специалистов, принимающих участие в лечении детей с гематологическими и онкологическими заболеваниями. Необходимо отметить, что семинар прошел сразу на нескольких площадках: в КККЦОМД (основная площадка), КККОД им. А.И. Крыжановского и КрасГМУ им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого. На каждой из них лекции привлекали большое внимание коллег. На основной площадке в семинаре приняли участие более 150 специалистов, в КрасГМУ им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого – более 300 студентов и преподавателей, а в КККОД им. А.И. Крыжановского – 50 слушателей. Во время мероприятия у коллег была не только уникальная возможность услышать лекции ведущих специалистов, но и получить свежие номера «Российского журнала детской гематологии и онкологии», бесплатные методические рекомендации и подписаться на ряд периодических изданий.



Открытие семинара в Красноярске в стенах КККЦОМД



Встреча в Правительстве Красноярского края

Население Красноярского края составляет в настоящее время около 3 млн человек, 700 тыс. из которых дети. Помощь маленьким пациентам с гематологическими и онкологическими заболеваниями оказывается на базе КККЦОМД (главный врач – А.В. Павлов) в отделениях гематологии-онкологии, хирургической онкологии и дневного стационара (руководитель службы детской гематологии-онкологии – главный детский гематолог-онколог Министерства здравоохранения Красноярского края М.В. Борисова). Мощность отделений позволяет принимать на лечение до 60 первичных пациентов в год. Активное участие в подготовке кадров принимает КрасГМУ им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого (ректор – И.П. Артюхов), в образовательную программу которого включен электив по детской гематологии-онкологии. Лучевую терапию дети получают в КККОД им. А.И. Крыжановского (главный врач – А.А. Модестов). На семинаре обсуждались и вопросы преемственности в передаче пациентов после 18 лет.

Программа семинара была крайне насыщенной и включала в себя лекции, клинический разбор и консультации больных. Стартовал семинар 31 марта с торжественной части с участием академика РАН А.Г. Румянцева и заместителя министра здравоохранения Красноярского края Б.М. Немика, которые вручили грамоты ведущим детским гематологам-онкологам Сибирского федерального округа. В программе открытия состоялось выступление М.В. Борисовой с сообщением о службе детской гематологии-онкологии в Красноярском крае. Лекционная программа первого дня на площадке КККЦОМД включала выступления А.Г. Румянцева, Г.А. Новичковой, А.И. Карачунского, С.Р. Варфоломеевой, круглый стол по хирургии с участием Н.С. Грачёва и заведующего кафедрой детской хирургии КрасГМУ им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого В.А. Юрчука. Кроме того, в программе первого дня А.Г. Румянцев и К.И. Киргизов посетили КрасГМУ им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого, где состоялась лекция Александра Григорьевича и встреча с руководством университета.



Лекция А.Г. Румянцева для студентов КрасГМУ им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого



Обход в КККОД им. А.И. Крыжановского

Лекционная программа 2-го дня включала выступления А.Ю. Шербины, Н.С. Сметаниной, А.В. Пшонкина, Н.В. Мяковой, состоялись круглые столы по нутритивной поддержке (А.Г. Румянцев, С.Р. Варфоломеева, К.И. Киргизов) и лечению нейробластомы (С.Р. Варфоломеева, Д.Ю. Качанов). Свою лекцию по вопросам образования представил и С.В. Шариков. В этот же день состоялась встреча с заместителем председателя Правительства Красноярского края Г.Е. Пашиновой. Отдельная лекционная программа проходила в КККОД им. А.И. Крыжановского, в рамках которой выступили А.Г. Румянцев, А.В. Нечеснюк, Н.В. Жуков и Г.В. Терещенко. Состоялся также обход отделений диспансера.

Семинар показал высокое внимание руководства Красноярского края к вопросу детской гематологии-онкологии, были обсуждены планы по развитию службы, в частности по созданию детского центра высоких технологий. Активное участие в мероприятии принимали руководители благотворительных фондов: Е.К. Чистякова и О.В. Вострикова.

Благодарим наших партнеров, которые оказали большую помощь в организации семинара: компании MSD, Pfizer, Alexion, Nutricia, CSL Behring, Amgen, Kedrion и Euroservis.



В стенах КрасГМУ им. В.Ф. Войно-Ясенецкого. Слева направо: к.м.н. М.В. Борисова, академик РАН А.Г. Румянцев, проф. Н.А. Ильенкова, ректор университета проф. И.П. Артюхов, к.м.н. К.И. Киргизов



**Комментарий ответственного секретаря НОДГО
к.м.н. Кирилла Игоревича
Киргизова:**

«Одной из важнейших задач образовательных семинаров по программе «Дальние регионы» является развитие службы помощи детям с гематологическими и онкологическими заболеваниями по всей стране и внедрение самых передовых методов лечения. С этой

задачей мы как сообщество специалистов в контексте семинара в Красноярске справились отлично. В рамках мероприятия состоялась важная встреча в Правительстве края, по результатам которой было решено — трансплантации костного мозга в Красноярске быть! Это станет возможным благодаря совместной работе ведущих краевых учреждений здравоохранения, где трудятся выдающиеся лидеры. И благодаря этой работе становится ясно — все получится.

Особо тепло прошла встреча в КрасГМУ им. В.Ф. Войно-Ясенецкого — кузнице медицинских кадров Красноярского края и всей России. С КрасГМУ им. В.Ф. Войно-Ясенецкого был подписан договор о сотрудничестве, а президент НОДГО академик РАН А.Г. Румянцев увидел научный потенциал университета, и я горжусь тем, что являюсь его выпускником».

Научно-образовательный семинар по программе «Дальние регионы» в Ульяновске

27–28 апреля 2016 г. в Ульяновске состоялся научно-образовательный семинар по программе «Дальние регионы» для специалистов областного здравоохранения. Мероприятие прошло на базе Ульяновской областной детской клинической больницы им. Ю.Ф. Горячева (УОДКБ им. Ю.Ф. Горячева). Семинар был организован при участии Министерства здравоохранения Ульяновской области, руководства УОДКБ им. Ю.Ф. Горячева, ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева, НОДГО и благотворительных фондов «Подари жизнь» и Константина Хабенского.

Семинар открыли проф. Н.С. Сметанина, заместитель главного врача УОДКБ им. Ю.Ф. Горячева Е.В. Винокурова и руководитель службы детской гематологии-онкологии Ульяновской области В.Н. Тимофеева. Уже традиционно семинар привлек большое число слушателей из Ульяновска и Ульяновской области — это были

педиатры, детские хирурги, неврологи и врачи других специальностей.

На семинаре были прочитаны лекции по вопросам ранней диагностики и лечения детских гематологических и онкологических заболеваний. Так, Д.Ю. Качанов представил информацию о современных возможностях мультицентричной работы на примере группы по лечению нейробластомы. С.С. Озеров продемонстрировал новые данные по ранней диагностике опухолей головного мозга и представил взгляд нейрохирурга по данному вопросу. Проф. Н.С. Сметанина прочитала лекцию по диагностике и лечению редких анемий. К.И. Киргизов представил лекцию по современным аспектам трансплантации гемопоэтических стволовых клеток у детей.

Второй день семинара стартовал с лекции Н.Б. Кузьменко о нейтропении и первичных иммунодефицитных состояниях у детей. Проф. А.И. Карачунский представил



Зам. главного врача УОДКБ им. Ю.Ф. Горячева Е.В. Винокурова представляет участников семинара



Семинар собрал более 80 слушателей